

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski
dnevnik v Ohio

Oglasi v tem listu so
uspešni

The Oldest Slovene
Daily in Ohio

Best Advertising
Medium

VOLUME XXIII.—LETO XXIII.

CLEVELAND, OHIO, SATURDAY, (SOBOTA) MARCH 23, 1940.

STEVILKA (NUMBER) 70

Črna slika o bodočnosti Clevelanda, ako volilci ne glasujuje za nove mestne davke

V koliko je ta slika resnična ali morda prečrna, seveda ne vemo. — Rečeno je, da bodo trpele vse javne mestne ustanove, če se ne glasuje za novi davek v višini 8.2 tisočinke centa.

V včeršnjem "Pressu" je na prvi strani dolga razprava o novem 8.2 davku, ki pride pred volilce v sredo. V tozadnem članku je med drugim rečeno tudi sledeče:

Če volilci ne glasujuje za sprejem 8.2 davka, bo mestu skrajno slaba predla. Walter A. Rowe, commissioner of accounts, je izjavil:

Ako se ne glasuje za davek, če se ne glasuje za ta davek, ne bo nobenih mestnih plač po 31. marcu.

Prenehati se bo moralo s pobiranjem odpadkov in smeti in s popraviljem cest.

Takoj se bo moralo okrniti vse mestne aktivnosti, ker bo moglo mesto komaj zmagovati vzdrževanje mestne bolnišnice in varnostnega departamenta.

Relif bo ustavljen

V kolikor je mesto prizadeto, se bo takoj ustavilo relif. Država pa tudi ne bo dala nobenega denarja, če se tega denarja ne krije z denarjem raznih mestnih divizij, to je: toliko da država, toliko mesto.

Z WPA deli bi se moralo prenehati, kar bi imelo za posledico, da bi bilo ob delo 18,000 WPA delavcev.

V vseh mestnih departamentih bi se moralo odsloviti mnogo ljudi. Zadeva bi utegnila priti celo tako daleč, da bi prizadela celo policijsko in gasilsko službo.

Tekom neke podobne krize je moralo nekaj mestne Columbus reducirati za 50 odstotkov svoje policijske in gasilsko silo.

Mesto ne bi moglo plačati letošnje leto svojega računa za razsvetljavo, ki znaša \$800,000.

Črna slika bodočnosti

To je torej slika, katero je naslikal Walter A. Rowe. V koliko odgovarja ta slika resnici ali v koliko je prečrna in pretirana, čisto sploh je, seveda ne vemo, ker nimamo vpogleda v poslovanje administracije, v njene dohodke in izdatke. Gornje smo napisali kakor je priobčil dnevnik "The Cleveland Press", ker smo mnenja, da bo koristno in prav, če podamo našim čitateljem kolikor mogoče točen pregled razprav in diskuzij za in proti tem davkom. O verodostojnosti enih in drugih izjav pa seveda mi ne moremo biti poroki.

O teh davkih bomo še razpravljali pred volitvami.

SAMOMOR DUHOVNIKA

BEDMINSTER N. J., 22. marca. — V garaži za župniščem se je danes popoldne obesil 60 let stari Rev. Chauncey N. Stevens, pastor reformirane cerkve. Njegovo truplo je našla njegova žena, kateri je samomorilec pustil listek, na katerega je zapisal: "Moj duh je v razkroju. Moja vest me teži, ker nisem vršil dela Gospodovega kakor bi ga bil moral."

Porello v smrtni celici

Včeraj so pripeljali v Columbus Angelo Porella, bivšega butlegerskega carja, ki je bil zaradi uboja svojega nekdanjega partnerja obsojen na smrt na električnem stolu. Porello, čigar štirje bratje so bili ubiti v butlegerski vojni za časa prohibicije, se nahaja zdaj v oddelku kaznilnice, kjer je vrsta smrtnih celic.

Kultura

PEVCI JADRANA

Vse pevce Jadrana se opozarja, da so gotovo navzoči jutri ob 3. uri za nastop pri prireditvi Kulturnih društev v Slov. del. domu na Waterloo Rd.

SREČNA MATI, SREČEN SIN!



Na sliki sta Mrs. Valenčič in njen sin Rudolf Opara, ki sta ga usoda in človeška ljubezen do soljudi iztrgala iz rok smrti ter ga vrnila njegovi presrečni materi in njegovemu lastnemu novemu življenju. Za mater in sina je to resnični Vstajenja dan.

Družina stanuje na 961 E. 239th St. (Slika nam je iz prijaznosti dala na razpolago uredništvo lista "The Cleveland Press.")

Preiskava parnika Conte di Savoia v Gibraltarju

Na parniku, s katerim se vozi v Ameriko Sumner Welles, so iskali Angleži dr. Hjalmar Schachta.

Na krovu parnika Conte di Savoia, 22. marca. — Angleške kontrolne oblasti so zadržale danes za 13 ur v Gibraltarju italijanski potniški parnik Conte di Savoia, katerega so preiskale od vrha do tal, ker jim je bilo sporočeno, da se nahaja na parniku med potniki tudi dr. Hjalmar Schacht, znani nemški finančni "čudodelnik". Preiskava je ugotovila, da so bila tozadevna poročila brez podlage in da dr. Schachta ni bilo na parniku. Na tem parniku se vozi v domovino tudi posebni odposlanec predsednika Roosevelta, ameriški državni podtajnik Sumner Welles, čigar prihod v Ameriko se bo zaradi te preiskave znatno zakasnil.

Preiskava je bila tako temeljita, da se je moralo vseh 1,130 potnikov, izvemši Wellesa in njegovega štaba, postaviti na krovu v vrsto, nakar so Angleži pregledali njihove listine.

ROOSEVELTOV SIN NAPADA NEW-DEALERJE

DETROIT. — Elliott Roosevelt, sin predsednika Roosevelta, je rekel, da je ameriški business "upravičen do pravičnega postopanja od strani administracije, ako hočemo izbegniti ruski obliki vlade." V Novi deal so se vtihotapili "sebični interesi", je rekel. Mladi Roosevelt priporoča reorganizacijo Narodnega delavskega odbora, v katerem naj bi bili reprezentantje delodajalcev, delavcev in široke javnosti.

17 BISEROV V OSTRIGI

CINCINNATI — Mrs. George E. Dash, žena nekega tukajšnjega zdravnika, je našla v eni izmed ostrig, ki jih je naročila za obed v nekem hotelu, 17 biserov, katerih največji je bil velik skoro kot pol graha.

Farley naj se odpove predsedništvu stranke

Senator Farley naj se odpove činu v demokratiški stranki, ako želi kandidirati za predsednika.

WASHINGTON, 22. marca. — Senator Frederick Van Npys, demokrat iz države Indiane, je nocoj zahteval, naj se generalni poštari James A. Farley odpove predsedništvu ameriške demokratiške stranke, ker je Farley izjavil, da se bo potegoval za predsedniško nominacijo demokratiške stranke.

"Nimam ničesar proti Farleyju," je rekel senator iz Indiane, in bi lahko tudi podpiral njegovo kandidacijo, toda kljub temu menim, da ne bi bilo pravično napram ostalim kandidatom, ako obdrži svojo pozicijo kot predsednik stranke in da si kuje kapital s prestižem, ki ga izvaja to mesto. Po mojem mnenju bi to ne bilo pravično in dalje ni tudi v soglasju z duhom Hatchevega zakona, ki je bil nedavno sprejet po kongresu."

CLEVELANDČAN UBIT

Lorainska policija je snoč ušla nekega Clevelandčana, ki je hotel s svojim tovarišem vlomiti v blagajno Hawkins Motor Sales Co. v Lorainu. Policija ga je ustrelila, ko je hotel pobegniti, prišla pa je tudi njegovega tovariša, ki se je skrival pod nekim trukom.

Ubiti ropar je John Pawlak, star 35 let, njegov tovariš pa se piše Frank Jersey ter je tudi iz Clevelanda. Pawlak je bil nedavno izpuščen iz državnih ječ v Columbusu.

VERSKI FANATIK

Emanuel Shapiro, mladi član religiozne sekte Jehovah's Witnesses, je vzel dobesedno oni del biblije, kjer je rečeno, da če kak ud telesa stori greh, naj se ta ud odseka. Shapiro si je najprej odsekal konce prstov na svojih desnici, nato pa si je odsekal levico v zapestju. Policije je izjavil: "Da sem to storil, sem imel svoje tehtne vzroke."

SENAT ODGLASOVAL MILIJARDO DOLARJEV FARMARJEM

Del tega denarja se bo porabilo za financiranje paritetnih izplačil in za elektrifikacijo podeželja.

PREDLOGA JE ŠLA IZ SENATA V ZBORNICO POSLANCEV

WASHINGTON, 22. marca.

Danes je bila v senatu sprejeta predloga, ki določa eno milijardo (bilijon) dolarjev v pomoč farmarjem, nakar je bila predloga poslana poslanski zbornici, ki bo o nji razpravljala in glasovala.

Predloga, ki jo je odobril senat, predvideva \$922,864,669 direktne apropriacije farmarjem, dalje avtorizira \$40,000,000 za elektrifikacijo podeželja, \$50,000,000 pa za farmerski stanovanjski program. Te datjave bi dala Finančna rekonstrukcijska korporacija in ne bi bile nakazane v primanjkljaju za leto 1941.

V predlogo je dalje zanešana določba, da se določi \$212,000,000 za financiranje farmerskih paritetnih plačil, in \$85,000,000 za plačilo odvisnih pridelkov.

Kongresna zbornica je pod silnim pritiskom raznih organizacij farmarjev okrnila budžet za več kot \$66,000,000.

Henry S. Morgenthau Jr., zakladniški tajnik vlade Zedinjenih držav, je posvaril nekatere senatorje, ki svetujejo, da se vzame \$300,000,000 za financiranje paritetnih izplačil in za plačilo odvisnih pridelkov, iz splošnega sklada zakladnice.

VELIKA NOČ

PITTSBURGH, 22. marca. — Po jutrnji nedelji, ki bo velikončna, ne bo prišla več velikončna nedelja na 24. marca do leta 2391. Tako je izjavil dr. Nicholas E. Wagman, astronom na Buhl Planetariju, ki je preštudiral matematične možnosti prihoda tega praznika. On je ugotovil, da je ob časa, ko je bil sprejet gregorijanski koledar, kar se je zgodilo pred več kot 350 leti, padla velika noč samo enkrat na 24 marca, in sicer leta 1792.

Na cerkvenem koncilu leta 325 po Kr. je bilo določeno, da bo velika nedelja vedno prvo nedeljo po prvem polnem mesecu, ki nastane po 21. marcu. Tako je mogoče, da je velika nedelja lahko že v tako zgodnjem času kot 22. marca ali tako pozno kot 25. aprila. Leta 1943 bo velika noč dne 25. aprila.

MATI IN TRIJE OTROCI ZGORELI

SALINA, Oklahoma, 22. marca. — Mrs. Ernest Wanzer in njeni trije otroci so včeraj zgoreli, ko je ogenj vpepelil njihov dom. Najstarejši otrok je bil star štiri leta, najmlajši pa 9 mesecev. Ernest Wanzer, mož žene in oče otrok, ki je avtomobilski mehanik, je bil ob času požara na delu. Žena, ki je nekaj ur zatem podlegla strašnim opeklinam, je povedala, da je poribala kuhinjski pod, nakar so se otroci pritoževali, da je mraz. Žena je vtila v peč petrolej, ki je eksplodirala ter užgal njeno obleko, od katere se je vnela hiša.

Seja

V ponedeljek se vrši redna mesečna seja dram. društva Anton Verovšek v Slov. del. domu na Waterloo Rd.

Svečana izjava novega francoskega kabineta

Premier je izjavil, da bo vlada posvetila vse svoje sile uničenju nacizma, s katerim ne bo sklepala nobenega kompromisa.

PARIZ, 22. marca. — Premier Paul Reynaud in člani njegovega kabineta, so se danes svečano obvezali, da bodo izvajali energično politiko totalitarne vojne, dokler ne bo Nemčija strta in dokler ne bo dosežena popolna zmaga.

Tej obljubi pa je dodal novi premier Reynaud še drugo, namreč to, da ne bo njegova vlada sprejela od nacizma nobenega kompromisa.

"Izvojevati zmago, pomeni, izvojevati vse, izgubiti to vojno, pomeni, izgubiti vse," je izjavil Reynaud. "Edina svrha obstoja sedanje vlade je: voditi in usmerjati vse francoske energije k boju in zmagi, in zatreti izdajo, pa naj prihaja od koder koli," je rekel novi premier.

Premier Reynaud bo prečital to svečano deklaracijo v zbornici poslancev, dočim jo bo prebral podpremier Camille Chauvins v zbornici senatorjev.

SAMOMOR VZORNEGA ZAKONKEGA MOŽA

WASHINGTON. — George Hilton, star 36 let, ki je bil v vladni službi, je telefoniral svoji ženi, da ga ne bo ponoči domov, ker je zadržan zaradi nekega opravka. Po tem sporočilu je šel Wilson v neki hotel, kjer se je tako napil, da so morali pozvati policijo, ki ga je zaprla. Kmalu potem pa ga je našel stražnik v celici obesnega. Njegova žena pravi, da je bil pokojni v vseh ozirih vzoren mož in soproj, in da si je končal življenje zaradi sramote, ko se je iztrezil in videl, kje je.

DRAGINJA MESA V JUGOSLAVIJI

BEOGRAD, 22. marca. — Zveza beograjskih mesarjev je dvignila ceno prašičevini, gnjati, slanini in masti, kar je izzvalo med prebivalstvom veliko nevoljo. Zveza mesarjev pravi, da je morala dvigniti cene mesa, ker je vedno manj pitalih prašičev, katerih večino izvažajo v Nemčijo.

Pomladni koncert

Soc. pevskiz bor Zarja prirediti koncert 7. aprila v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Zarja zapoje lepe delavske pesmi. Na programu bodo moški zbor, ženski zbor, dueti, okteti in solospevi. Vabimo prijatelje in druge naše somišljenike, da se vdeležijo. Vstopnice so po 30c v predprodaji, pri blagajni pa 40c. Ne zamudite te prilike, torej se vidimo 7. aprila.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
5231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Če raznašate v Clevelandu, za celo leto \$5.50
za 6 mesecev \$3.00; za 3 mesece \$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto \$6.00
za 6 mesecev \$3.50; za 3 mesece \$2.00
Za Zedinjene države za celo leto \$1.50
za 6 mesecev \$1.00; za 3 mesece \$0.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto \$3.00 za 6 mesecev \$1.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

PREROD DRUŽBE NA BAZI DEMOKRACIJE

Vprašujete me, če je mogoča vmesna organizacija med kapitalizmom in komunizmom, je rekel Trocki. Nemški in italijanski fašizem tvorita poizkus take organizacije. V resnici je spravljen fašizem samo na površje najogabnejša svojstva kapitalizma, v njihovi najbestialnejši obliki. Drug vzorec takega vmesnega sistema je Novi deal. Ali je ta eksperiment uspel? Po mojih mislih, ni uspel: prvič, število brezposelnih je doseglo sedem milijard; šestdeset ameriških rodbin je danes močnejših kot so bile kdajkoli prej, najvažnejše pri vsem tem pa je, da ni najmanjšega upanja na organsko izboljšanje po tej poti. Zgodovina nas uči, da je taka pot priprava k revoluciji.

Velika napaka bi bila misliti, da bo socialistična evolucija v Evropi in Ameriki izvojevana po vzoru nazadnjaške Rusije. Fundamentalne tendence bodo, naravno, slične ruskim. Toda metode in oblike borbe bodo dobile svoj poseben, nacionalni značaj. V čem več državah bo srta oblast kapitalističnega sistema, tem manj odpora bodo nudili vladajoči razredi v drugih deželah, tem manj ostrejši bo značaj socialistične revolucije, tem manj nasilne oblike bo dobila diktatura proletariata, tem krajša bo revolucija in tem brže bo sledil preporod družbe na bazi nove, popolnejše, bolj perfektne in bolj humane demokracije. V nobenem slučaju pa ne more nobena revolucija tako krsiti ameriškega Bill of Rights, kakor imperialistična vojna in fašizem, ki sta njegova največja sovražnika.

Socializem ne bi imel nobene vrednosti, če ne bi prinesel s seboj tudi zaščite in varstva vseh interesov človeške osebnosti. Človeštvo ne bi nikoli trpelo totalitarizma po kremeljskem vzoru. Politični režim U. S. S. R. ni nova človeška socialna družba, temveč najslabša karikatura stare. S silo tehnike in organiziranih metod Zedinjenih držav in z načrtno ekonomijo za vse državljane, bi socialistični režim v vaši deželi pomenil že vse od svojega početka podvig neodvisne iniciative in kreativne sile človeške osebnosti.

Režim buržvaznih demokracij se je uveljavil s serijo revolucij: dovolj je, če si pokličemo v spomin zgodovino Francije. Nekatere teh revolucij so imele socialni značaj, to je, v korist buržvazije so likvidirale fevdalno lastništvo, dočim so bile druge popolnoma političnega značaja ter so samo izpremenile sistem oziroma obliko vlade. Proletarska revolucija je, zlasti v nazadnjaški in izolirani državi, bolj komplicirana kot si je bilo mogoče predstavljati. Oktobrska revolucija je imela socialen in političen značaj; izpremenila je ekonomsko bazo družbe ter vzpostavila nov državni sistem. Na splošno in v celoti je nova ekonomska baza ohranjena v U. S. S. R. čeprav v okrnjeni obliki. Politični sistem pa se je totalno degeneriral; porast sovjetske demokracije je bil zadavljen po totalitarski birokraciji.

VPRAŠANJE:

Ali smatrate za možno zvezo kapitalističnih držav proti U. S. S. R.?

ODGOVOR:

Nedavno je bivši nemški cesar Viljem izrazil sledeči program: "Vojskujoče se države naj prenehajo z borbo in naj združijo svoje sile, da pomagajo Finski. Te države bi morale stvoriti združeno fronto, da rešijo svet in civilizacijo pred boljševizmom." Nikomeric ni treba seveda preresno jemati bivšega kaiserja, toda v tem slučaju je izrazil brez ovinkov in iskreno to, kar ostali mislijo in na kar se pripravljajo. Mussolini ne skriva svojih tozadnevni namenov in želja, London in Pariz si prizadevata, dobiti prijateljstvo Mussolinija na račun U. S. S. R. Washington pošilja v Rim svojega posebnega odposlanca. Predsednik Zedinjenih držav noče — po njegovih lastnih besedah — ostati nevtralen v finko-ruski vojni. (Ta intervju se je vršil kratko pred končanjem te vojne.)

On brani Finko in vero, Sumner Welles ima nalogo, konsultirati Italijo, Nemčijo, Francijo in Anglijo, toda ne Sovjetske Rusije; to pomeni: konsultacije ali posveti proti U. S. S. R. Vidimo torej, da ni nobenega pomanjkanja sil, ki so pripravljene na križarsko vojno proti Sovjetski Rusiji.

Tedaj te tendence pa leži v dejstvu, da more samo

UREDNIKOVA POŠTA

Koncert "Sloga"

Pevci in pevke pri pev. zboru "Sloga" ne spe čeravno se tako po redko oglašajo. Trudijo se, da nas zopet presenetijo. V nedeljo 31. marca v S. N. Domu na St. Clair Ave. nam bodo podali koncert in igro "Kje je meja?"

Pevci in pevke zbor "Sloga" žrtvujejo svoj prosti čas, s tem, da zavestno delujejo na kulturnem polju. Učijo se naše lepe domače slovenske pesmi, katere vsak rad posluša in še rajši prepeva, kdor ima dar in voljo do petja. Ni potrebno, da bi jaz opisoval pomen pesmi in petja. Naš slovenski narod v Clevelandu se zelo zanima za kulturo in petje. Ravnotako uživamo dramatik, pa bodisi, da je igrana humoristična burka ali pa resna drama.

Zbor "Sloga" vam bo podal obuboje: Prvo koncert z zelo dobro izbranimi pesmimi, s katerimi bodo nastopili mešan zbor, moški zbor, ženski zbor z lepo pesmijo "Zanjice", potem oktet, kvarteti, dueti in solo. Po koncertu sledi igra "Kje je meja". Igra kot taka je vsa prepletena s pristnim slovenskim humorjem, ko se križ in Kraž pripravata, kje je meja? Ni moj namen, da bi opisoval, kako se ta dva kmetavza pripravata. Če hočete videt "Kje je meja?" in kje je ljubezen močnejša od meje, pridite v nedeljo 31. marca v S. N. Dom na St. Clair Ave.

Zbor "Sloga" je vaš zbor, ki vedno deluje po svoji skromni moči za kulturo in napredek delavstva. Če je le mogoče smo se odzvali in se bomo tudi v bodoče, kadar bomo povabljeni od naše javnosti. Tem potom pa v ljubezni vam naš kulturni narod v Clevelandu in okolici, da posetite koncert pev. zbor "Sloga". Pridite, ne bo vam žal. Pevci in igralci se ne učijo, da bi nastopili sami sebi ali prazni dvoran. Oni pričakujejo vas.

Sedaj ko ima S. N. Dom novo obleko, to je tako zvana akustika, sedaj se vse sliši tudi šivanja če bi vam padla iz rok. Čast direktorjem SND, da so popravili ta nedostatek, kateri je ubijal glas pevcev in igralcev. Vstopnice dobite pri vseh pevcih "Sloga" in pri Mrs. Makovec v S. N. D.

Zvečer za ples igra F. Jankovič orkestra.

Na svidenje kliče vam član "Sloga".

Volite proti davkom

Na sredo 27. marca bodo zopet izredne volitve za to, da se da mestni zbornici pravico zvišanja mestnih davkov.

Davki so že itak visoki in če bo to odobreno, se jih bo zviševalo po mili volji. Vkljub temu, da dobijo stozki davke večje in večje vsote denarja, je večer primanjkljaj. Vzemimo ceno vođi. Pred leti se je plačalo \$3 na pol leta in to v času, ko so bili delavci isto, če ne boljše plačani, sedaj pa skoro dvakratne cene na vsake tri mesece.

Vprašal sem našega mestnega očeta Antona Vehovca. Dejal je, da če se bo to odobri, smo lahko gotovi, da nam bodo tudi hlače vzeli.

Torej vsi, ki lastujete domo-

Hitler pričeti in vzdržati resno vojno napram Sovjetski Uniji. Japonska more pri tem igrati samo manjšo vlogo. Toda zdaj so nemške oborožene sile usmerjene proti zapadu. Program bivšega kaiserja je torej treba odložiti še za nekaj časa. Toda če bo vojna trajala — in vojna bo trajala; če bodo Zedinjene države intervenirale — in Zedinjene države bodo intervenirale; ako naleti Hitler na velike težkoče na svojem potu — in Hitler bo naletel uanje, — tedaj bo postal program bivšega kaiserja — program dneva ...

ve, vsi v volilne kočice in glasujte proti! Potreba pa je, da greste in volite proti tudi vsi, ki ste najemniki, ker rent bo višji in ta je že itak visok.

Na 27. marca vsi v volilne kočice in glasujte proti!

J. S.

Pomladni koncert društva "Zvon"

Pomlad in lepo petje je najlepša kombinacija. Saj imamo lepo številno zložnih pesmi o pomladi. Čeprav nas še ni starka zima popolnoma zapustila in ljuba pomlad s svojim cvetočim plaščem zemljo ogrnila, vendar nas na bližajočo pomlad navdaja up z radostnim veseljem. Saj ima pomlad svojo nadnaravno moč nad našim življenjem, katerega se vsi tako veselimo, ker je pa tudi lepo petje del našega življenja, katerega si s pesmijo kratkočasimo in sladimo. Zato reji prireja pevski zbor Zvon svoj redni pomladanski koncert pod vodstvom g. Ivan Zorman, v nedeljo dne 31. marca ob 7:30 uri zvečer v Slovenskem narodnem domu na 80. cesti, v zabavo in lep užitek ljubiteljem prelepe slovenske pesmi. Vabimo vse prijatelje in ljubitelje lepega petja na ta pevski koncert. Ves pevski program je skrbno izbran in vam bo gotovo ugajal in vas razveselil. S svojo pristnostjo boste tudi razveselili pevce za bolj navdušen nastop, kar se pač razume.

Če bo zanimanje od cenjenih rojakov za enake prireditve s polnoštevilno udeležbo, se bodo tudi gotovo pevci in pevke Zvona še nadalje zanimali in pripravili pevke koncerte slovenskemu narodu v zabavo, slavo in čast.

Po dokončanem pevskem programu se pa, kot običajno, vrši prosta zabava v spodnji dvorani. V zgornji dvorani pa ples, kar se bo gotovo prileglo po dolgem postnem času.

Torej na veselo svidenje! Vaš, za društvo Zvon

S. Paulin, tajnik.

Opomba uredništva: Ker dnevnik "Enakopravnost" z veseljem podpira vsako kulturno stremljenje našega izseljenega naroda, predvsem naših pevskih zborov, zato nas veseli, da se tudi "Zvon" spomni pred vsakim koncertom našega dnevnika s svojimi dopisi (ki so seveda brezplačni), s katerimi vabi na udeležbo svojih prireditev. Da je te vrste oglaševanje koristno, je videti na "Zvonovih" prireditvah, zlasti je bilo to očitno pri zadnjem "Zvonovem" koncertu, kjer so tvorili prijatelji in somišljeniki "Enakopravnosti" velik del koncertnih posetnikov.

POGON PROTI KOMUNISTOM V FRANCIJI

PARIZ, 21. marca. — Policijska naznanja, da je aretirala v Parizu 33 oseb ter zaplenila dve toni pamfletov s komunistično propagando. Dalje naznanja policija, da je zasegla številne radijske aparate in posamezne dele teh aparatov, na katerih se je poslušalo naravnost iz Moskve komunistično propagando.

Časovne opazke

(Dalje s 1. str.)

srednješolsko izobrazbo, se bo tudi taktika delodajalcev morala spremeniti. Imamo delodajalce, ki se potrebe take spremembe ne zavedajo.

Spreminjajo se tudi starostne grupe našega prebivalstva. Leta 1850 je bila polovica prebivalstva Zedinjenih držav manj kot dvajset let stara, do leta 1950 pa se računa, da bodo osebe pod starostjo dvajset let tvorile le tretjino našega prebivalstva. Leta 1850 je bila med enajstimi osebami le ena, ki je bila stara nad 50 let. Ako se bo sedanja smer prebivalstva nadaljevala, bo leta 1950 en človek izmed vsakih štirih star nad 50 let. Taka gibanja utegnejo biti netočna, ampak s sigurnostjo se more reči, da bo v bližnji bodočnosti večji odstotek ljudi živel preko 50 let kot kdaj prej.

Z naraščanjem prebivalstva višje starosti bodo prihajale številne spremembe v vrstah produktov, katere se bo izdelovalo, kakor tudi v načinu življenja. Najbrže se bo povečala zahteva po strojih in tehnoloških izboljšavah, ki naj zavzamejo mesta mladih ljudi.

Narastla bo najbrže zahteva po invalidnih stoli, dočim ne bo toliko zahteve za drsalke na kolečkih (roller skates). Proces stalnih sprememb utegne končno znižati tempo našega delanja in nehanja in prineseti dobo komodnejšega življenja.

OTON IN MADŽARI

Obisk habsburškega "princa" Otona v Zedinjenih državah je povzročil vihar med clevelandskimi Madžari. Ko je najstarejši sin zadnjega avstrijskega cesarja ob prihodu v Ameriko izjavil, da je prišel "proučevati demokracijo", je tukajšnji madžarski dnevnik "Szabadsag" objavil uvodni članek v angleščini, v katerem je rečeno, da Oton trpi na boleznih, ki je od nekaj tipična za vse Habsburžane — na pozabljenosti, da pa madžarsko ljudstvo ne bo nikoli pozabilo zločinov, ki so jih Otonovi predniki zakrivali na njem. V sarkazma polnem tonu se v članku navaja preganjanje Kossutha, Rakocijca in drugih madžarskih patrijotov, ki so morali bežati iz svoje zemlje in se potikati po tujini, ker so vodili boj za neodvisno Madžarsko.

Ampak vsi Madžari se ne strinjajo s stališčem, ki ga je zavzel omenjeni časopis. Organiziran je bil odbor, ki je povabil Otona, da pride v Cleveland in da nastopi na shodu v mestnem avditoriju kot častni govornik. Temu odboru načeljuje dva madžarska duhovnika, katerih eden je katoličan, drugi pa protestant. V imenu odbora je bilo na Otona naslovljeno odprto pismo, v katerem je med drugim rečeno: "Bog vas je pripeljal med nas, Oton, kralj-sin. Vi ste simbol boljše bodočnosti. Pravica mora zmagati. Ako najdete čas, da pridete med nas, vas bomo pozdravili s madžarskim navdušenjem in madžarskimi srci!" Iz Washingtona se poroča, da se je Oton tamkaj vdeležil prošlave, na kateri so se ameriški Madžari spominjali revolucije, katero je Kossuth leta 1848 vodil proti Habsburžanom!

Ako je madžarsko javno mnenje razdeljeno glede Habsburžanov, je na svoj način razumljivo. Res je, da je bil cesarski Dunaj za Ogrce čisto krut gospodar, ampak pod dvoglavim orlom so imeli mnogo več pravice, vsaj od 1848 naprej, kot pa kateri koli drug narod nekdanje Avstro-Ogrske. Hrvatji na pri-

mer so omenjenega leta pod poveljstvom bana Jelčića pomagali streti revolucijo na Madžarskem, ampak v zahvalo je Dunaj izročil Hrvatve madžarski fevdalni gospodi, ki jim je vladala z bičem do razsula stare monarhije.

»Napredek«

Uspeh ne zavisi od starosti

Uspeh in slava sta posledica pravičnega izkoriščanja dobrega položaja v pravem trenutku. Pomembni ljudje so ustvarjali velike stvari v vsaki starostni dobi. To se da dokazati s številkami.

Mihael Farady, angleški naravoslovec, je bil v svojem 13. letu knjigovodski vajenec in je s 16. letom odkril elektrolitični temeljni zakon. Aleksander Veliki je Grke pri Keroneji potolkel, ko mu je bilo 18 let. Kmečica hči Jeanne d'Arc je dosegla svoj največji uspeh že s 17. letom. L. 1429 je osvobodila Reims in je dala Karla VII. kronati za francoskega kralja. Ko so jo v Rouenu kot krivoverko sežgali na grmadi, je šela komaj 19 let.

Drugo desetletje življenja prinaša naravno še več uspehov. Schillerju je bilo 22 let, ko je napisal "Razbojnik", prav toliko je bil star Paganini, ko je navduševal svet s svojo "Hudičev sonato" in Schubert, ko je napisal "Vilinskega kralja". Newton je v svojem 24. letu odkril težnost in malo let pozneje je izumil diferencialni račun. Reisu je bilo 26 let, ko je odkril telefon. Charles Lindbergh je v svojem 24. letu preletel ocean, Michelangelo je v isti starostni dobi ustvaril slavno umetnino "Pieta". Mozart je zložil "Beg iz Serajla", a Mascagni je "Cavallerio rusticano" skomponiral v svojem 28. letu. Toliko let je štel tudi Stanley, ko je prepotoval Afriko in našel Livingstonea.

Thomas Alva Edison, ki je začel svojo kariero kot prodajalec časnikov, je štel 32 let, ko je do konca izumil žarnico. Le malo starejši je bil Robert Mayer, ko je formuliral zakon o ohranitvi energije. S 33. letom je Vasco da Gama odkril morsk pot do Indije, 34 let je bilo Lutherju, ko je na vrata grajske cerkve v Wittenbergu obesil svojih znamenitih 95 tez. Z istimi leti je Weber zložil "Carostrelca", s 35. letom je Dante Alighieri pričel pisati svojo "Božansko komedijo". Nič starejši ni bil Rafael, ko je naslikal "Sikstinsko Madonno" in Napoleon, ko se je proglasil za francoskega cesarja. Tudi 37-ica ni slab letnik. Kniggeju je bilo toliko let, ko je napisal svojo znamenito knjigo o obsevanju z ljudmi, Bleriot je preletel kot prvi z letalom Rokavski preliv, Richard Wagner je doživel prvo uprizoritev svojega "Lohengrina", Cooper je mladini daroval "Zadnjege Mohikanca." Kar se tiče 38-ice, pa je Kolumb s tem letom odkril Ameriko in Kepler je spoznal zakon planetnega gibanja. Kratko pred svojim 40. rojstnim dnevom je Amundsen dosegel Južni tečaj in Kleopatra si je osvojila Antonijevo srce.

Ko je prof. V. Behring utemeljil svojo terapijo s sokrovko, je štel 40 let, 42 pa jih je štel Nietzsche, ko je napisal "Onkraj dobrega in zlega." Veliki trenutek v 46. letu je dal Franklinu izumiti strelovod, lepi Heleni pa povzročiti trojansko vojno. Z 48. letom je Leonardo da Vinci naslikal "Zadnjo večerjo" in Jean de Lafontaine je pripovedoval svoje basni.

Feddesletniki tudi se davno

ŠKRAT



Pogovor na cesti

Kdo zdaj prepeval bi kakor ko lov odprt je na mandala, kdo bi hodil samo moliti, vprašanje zdaj je koga boste

Zanimiva stvar me ta prava vprašal starega sem kakor "Oj, Bog daj, očka, kaj pa povejte, volit koga boste?"

"Jaz volil le bi svojo babo, za drugo itak ni za rabo, a jezik teče ji še kar, poslancu to je glavna stvar."

Nato pogleda izpod čela, obrvi dvigne — dva omele, ne reče več ne bev ne men, le pljunka čuje se odmevati.

Viljem I. so nekoč polovico preštel plen. Vladar je ironično nasmešnil in dejal: "Čudna stvar je to. Ust sem samo dvajsetkrat, a 28 ubitih živali!"

Slikar Reynolds je bil vključen do neke dame, ki je portretiral. Ko je opazil, trudi napraviti čim bolj usta, ji je dejal: "Če želite, gospa, vas kam sploh brez ust."

Na neki dvorni lov avstrijskega cesarja je bil nekdo plemenitjen tudi plemič, ki je silil, da ustreli nenavadnega prisa. Pristopil je k lovcem in vprašal: "Kako se imenuje ustrelijen?"

"Vaša milost, to je orlovski hitel pojasnjavati lovcem." "Orlov?" se je čutil plemenit. "Kakšen orlov neki?" "Koli nisem videl orla z eno samo glavo!"

Tedaj so se lovci spominjali pozna plemič samo dvoglavca orla iz tedanjega avstrijskega grba. In neki hudomušnež je prl usta:

"Vaša milost, če dovolite, jasnilo — ta orel je preletel Prusije..."

niso za staro šaro. Röntgen kot takšen odkril svoje stvarke, Darwin pa napisal "Izvor vrst po naravni izbi." Z 52. letom je Cromwell v Londonu Galvani odkril svoj opolnomočen nauk o elektriki. 54 let je bil Beethoven, ko je svetu daroval svojo največje delo, Deveto simfonijo, 57 pa Kantu, ko je napisal "Kritiko čistega razuma." Miguel Cervantes je bil v svojem 58. letu v ječi, zlomljen in telesu in duši, a je tedaj vendarle koncipiral svojega nesrečnega "Dona Kihota." Tik pred svojim 60. letom so ustrelili Johann Strauss "Netopirski" in Tolstoj "Ano Karavajev." Cesare Lombroso spis "Genetivna blaznost."

Pozneje postajajo uspehi vedno spet bolj redki, a vedno je Bramante v svojem 62. letu položil temeljni kamen za svet kevs Petra v Rimu, Humburgu je bilo 67 let, ko je zmagal pri Tannenbergu, Blücher je bil 73 let, ko je potolkel Napoleona pri Waterlooju, in 73 let je bil tudi Humboldt, ko je dokončal svoj "Kosmos." Dovolj pa bilo primerov, da so ljudje v dosti poznejših letih ustvarili nemisljive stvari.

PRIGODE TOMAŽA JAGNJETA

POVEST IZ ŽIVLJENJA GUSARJEV

... Claude Farrere: 28

... mu odgovori To-
... krohota iz polnega gr-
... li, brate Ludvik, da se
... ves čas tvoje odsotnosti
... tako dolg, kakor štirideset
... pridig zapored! Pa več
... v tem času postal prav
... in prav bogat? Tak le po-
... Admiral brodovja, gene-
... guverner mesta...
... kakor knez ali kralj...
... to sem postal! Evo ti v
... z mojega sijaja: To je mo-
... darta, ki plapola z jambo-
... le glej!... Da, vse to
... sem sedaj, brate Lud-
... kakorekoč cesar, tebe pa
... kakor prej, nič bolj, nič
... iz vsega srca!"

... zama ga objame s takšno
... do izgine iz Ludovi-
... srca s presenečenjem tu-
... tesnoba in praznoverna
... ki se ga je pričela pola-

... torej", končuje Tomaž
... dolgo pripovedovanje, v
... mu je opisal vse svoje
... od pričetka do konca,
... torej zavzeli celo me-
... jaz sem že ležal, bolj mr-
... živ. Pa kaj misliš, brate
... da se je potem zgodilo?
... ki me je že takorekto
... v pesti, če bi bilo hotelo
... zabodlo, kakor bi bil bo-
... storil jaz na njenem me-
... servu? Je obvezala vse
... in se več! Ko me je obve-
... je tudi negovala, ko
... v vročici, zdravila me,
... čevala nad mojim span-
... nad mojimi vročičnimi
... sluzami. Izkratka, ozdravi-
... je. Prisegam ti, da je ni
... enke ali bolniške strežaj-
... bi bila storila toliko za
... kakor ona in ki bi bila
... nežna in tako pozorna...
... sedaj takšna: Vse, kar
... med nama slabega, je po-
... mo, in ljubezen je zmagala.

... bog pomagaj!" zamrmra
... kakor da se mu sanja.
... neho se prekrižati. Prigo-
... do dozdeva nenavadna, pa
... skrivnostna in vseka-
... ro dvojnana.

... mi misli si ne moreš," na-
... Tomaž. "kakšen plen
... padel v roke! Napolnili
... samo vso "Lepo podlasi-
... vrha, ampak tudi še o-
... lilih trgovskih ladij, ki
... vzi v luki, in ki se niso
... opluli, — ti Španci so
... ranopetni zajci — iz stra-
... da bi jih naše brodovje na
... morju ne napadlo in po-
... Najnočnejše teh ladij
... zapolnili z drago kovino,
... deloma sirovo, deloma
... Samo srebra je bilo
... polne ladje, četrta pa je
... vse zlato, drage kamne in
... dragocnega blaga, čipk in
... delce.

... Benečan Loredan, prav
... eden dečko, je prinesel se-
... vstani prtljagi tehtnike, ki
... prišla, kakor da smo jo
... za to prinesli seboj. O,
... samo čisto zlato je tehtna
... tisoč in šeststo mark!
... pa več ko šeststo tisoč!
... ti se posebej naštevati
... težkih reči, kakor so n. pr.
... košenilja, dragoceni les
... vrstah, potem manu-
... blago, tkanine, čipke,
... maslino olje in razno
... dragoceno blago, ki ga je
... konca, pa vrhu tega
... samim najfinejšim vinom
... osem sto velikih so-
... dva polovnjaka! Gotovo
... tudi to vino pomoglo, da
... tako kmalu popravil. —
... čas, ko so moji dečki
... ležal takorekto na
... v prijeteljski

ni prišel tudi Tomaž! Tristo deč-
kov te je pričakovalo in skoraj
plakali so za teboj, da te niso
mogli dvigniti zmagoslavno na
svoja ramena in te ponesti v
mesto!"

"O, ho!" se čudi Tomaž in je
prav zadovoljen.

"In Kerdoncuffovi nikakor
več ne mislijo na to, da bi ti de-
lali kakršnekolitnosti, mar-
več se bodo smatrali za počašče-
ne, če postaneš njihov sorodnik
in če se oženiš z Anomarijo. Kar
se pa nje tiče, še itak ne veš,
kako se jej je zgodilo..."

"Molči vendar," zašepeta To-
maž in prekine Guenoleja sredi
pripovedovanja z naglo kretajo
ki je Louis izprva ne razume.

Oba molčita nekaj hipov, —
Ludvik začuden, Tomaž pa v
skrbni, kar se odpro vrata kapi-
tanske kabine in iz nje stopi
krasotica in prava dama.

To more biti le Juana. Tu pri-
haja v najsjajnejšem nakitu, v
sijajnem odelu iz razkošnega, v
vseh barvah se prelivajočega
tafta in v vrhnji halji iz broka-
ta, nekoliko odprti nad grudmi,
da se blešči beli životek iz naj-
finejših čipk.

Ko pogleda Guenole njen o-
braz, si na tihem prizna, da še
ni videl tako krasnega in zape-
ljlivega bitja. In njena postava
je bila, kakor postava kraljice.

"Strela," vzklizne Tomaž in
je zopet veder, "pa šaj je že tu,
baš ta hip, ko ti pripovedujem o
njej. Pristopite, gospodarica
moja ljuba in dovolite, da vam
predstavim svojega ljubega bra-
ta in najdražjega tovariša, o ka-
terem sem vam že tolikokrat
pripovedoval. To je on sam, moj
Louis Guenole, ki se je pravkar
vrnil iz Sait Malo-a."

Guenole pa se brez odloga glo-
boko prikloni in se na tihem ču-
di, kedaj se je Tomaž naučil go-
voriti tako, kakor bi rožee sa-
dil. Dama se mu zažalila z lah-
nim in prijaznim poklonom svo-
je lepe glave. Nato pa nagovori
Louisa brez vsake zadrege in
kakor da ga pozna že dolgo: "Oj
gospodine moj, prav radostna
sem, da vas spoznam, in zares
sva s Tomažem že oba težko prič-
akovala, da pridete... Ali pri-
našate dobrih novic? Ali se bo-
mo kmalu mogli odpraviti v va-

Išče se
Slovenskega ali Hrvatskega
človeka, sredne starosti, ki bi
delal na vrtu in pomagal okrog
hiše. Za naslov se vpraša v ura-
du tega lista ali pokličite Hen-
derson 5311.

**ALI VAŠ RADIO DOBRO
DELUJE?**
Strokovnjaško popraviljanje
radio aparatov. Pokličite EN-
dicott 3880 za približni račun.
Vse delo garantirano.

ACME HARDWARE
7002 St. Clair Ave.

šo domovino, ki bi jo jaz že prav
rada spoznala in ki jo že v na-
prej občudujem in se jej divim."

"Ti nameravaš torej", je po-
zneje vprašal Louis Tomaža, "ti
torej nameravaš vzeti deklico
seboj v Francijo?"

"I seveda, kaj pa drugega?"
mu odgovori Tomaž, imenovan
Jagnje.

Ni on ni Louis nista odslej o
tej stvari več spregovorila bese-
de, kajti oba sta čutila, da se z
besedami tu ne da nič pomagati
in nič spreminjati in da vlada
nad njima tajna tuja sila, ki je
močnejša ko katerakoli volja.

Povratak v domovino je bil
zares že blizu. Še osem dni, in
"Lepa podlasica" naj bi se z raz-
petimi jadrni obrnila domači luki
nasproti...

Louis Guenole že z vso močjo
pospešuje delo, da se "Lepa pod-
lasica" iznova opremi za dolgo
potovanje. Previden je — po-
morščaki so običajno previdnej-
ši, ko mati Previdnost sama —
zato je tudi pri odhodu iz Fran-
cije poskrbel, da je vzel na svoji
fregati — na novi — dvojno šte-
vilno moštva s seboj. Nova frega-
ta bo torej še nadalje lovila
po vodah Zapadne Indije, v naj-
večjo korist viteza Danycana,
"Lepa podlasica" se pa vrne in
prinaša domov kapitana Toma-
ža in prijatelja Ludvika Gueno-
leja, ki je postal zopet poroč-
nik. Ludvik je namreč pristal le
na to, da sicer zapusti še enkrat
svojo nad vse ljubljeno Breta-
njo, kjer poseduje sedaj lepo hi-
šico v mestu in pred mestnimi
vrati dovolj zemlje in posestvo,
pridobljeno z vpljenjimi zlatni-
ki iz galijone in drugod. Ni se pa
hotel obvezati, da bi šel iznova
na lov. Zaman je prekanjeni ar-
mator, ki je znal dobro ceniti
takšne podjetne dečke in ki si je
hotel za vsako ceno pridobiti te-
ga že skoraj tudi slavnega po-
ročnika Ludvika Guenoleja, za-
man je torej poskušal pridobiti
tega moža za nova podjetja z
mnogimi lepimi obljubami in po-
kloni. Ludvik Guenole je spre-
jel le to, da spravi novo ladjo na
Tortugo, kjer jo pusti pod zape-
vedništvom posebnega v to svr-
ho najetega kapitana, ki se že

For Sale
New modern 6 room house,
garage, 21400 Goller Ave. off
E. 200th St. Euclid.

BRAZIS TAILORS
vam nudi najnovejše v izgotovljenih
OBLEKAH IN POVRŠNIKIH
vse volne
\$16.50 in več
Narejene po meri; mnogo vzorcev
\$22.50 in več
Naročite sedaj za veliko noč
613 ST. CLAIR AVE.
Vzamemo tudi North American Mort-
gage & Loan bančne knjizice.

moštvo, sami Malonezi od prve-
ga do poslednjega, so izvrstno
izbrani toliko kar se tiče mož-
tvene discipline, kolikor delav-
nosti. Bili so bolj mirni dečki,
najeti le za to, da spravijo frega-
to v domovino, in ker niso bili
pustolovci, tudi niso iskali prig-
od. S Flibusteji niso imeli ni-
kakršne skupnosti in Tomaž je
gledal na te dečke bolj s pomilo-
vanjem, saj so izvrševali vsako
najmanjšo zapoved s posebno
ročnostjo in so sploh bili jako
krotki.

Ludviku je pa to bilo zelo
prav, ker je porabil njihovo

spretnost in pokornost in je ta-
koj odredil dvojno dnevno delo,
pomnožil bremena in dal delati
zgoraj in zdolaj v istem času,
izkratka, brez pomislekov je iz-
rabljajal te dečke in jih vedno pri-
ganjal k največji naglici, da se
čim preje povrne v domovino.

(Dalje sledi)

Išče se
Ženska nad 25 let stara za
stalno gospodinjko delo pri slo-
venski družini brez otrok. —
Gospodinja mora znati kuhati.
— Za več pojasnil vprašajte na
434 East 157th St.

Vesele velikonočne praznike in obilo piriuhov želimo
vsem prijateljem in znancem!

JOSEPH IN PAULINE BIRK
6220 ST. CLAIR AVE.

V BLAG SPOMIN
pete obletnice smrti dragega soproga in očeta

TONY VRHOVC
kateri je preminil dne 23. marca, 1935.

Minulo je že pet let,
odkar zapustil si ta svet
in tja odšel si, kjer ni nadlog,
predragi oče in soprog.

Oh, grenko je spoznanje to,
mi tega se zavedamo,
da smrt je kruta, brez srca,
kar vzame, več nazaj ne da.

V tihem grobu tam počivaš
in večno smrtno spanje spiš,
ne mile prošnje, ne solze,
Te s tega sna več ne zbude.

Predragi Tony, le mirno spi
v tujih hladnih zemljici,
v življenju bil si nam odvez
po smrti združimo se spet.

Zalujoci ostali
JOSEPHINE VRHOVC, soproga
TONY in JOHNNIE, sinova
Euclid, Ohio, 23. marca, 1940

POSAMEZNI SEDEŽI V PREDPRODAJI
pod pokroviteljstvom NORTHERN OHIO OPERA ASSOCIATION nastopi

METROPOLITAN OPERA
Association of New York. Edward Johnson, General Manager
Edward Ziegler, Ass't Gen. Manager, Earle R. Lewis, Ass't Gen. Manager
8. APRILA DO 13. V PUBLIC AVDTORIJU

AIDA V PONEDELJEK 8. APRILA
Rampton, Castagna, Votipka,
Martinielli, Warren, Pinza, Fan-
izza.

TANNHAUSER V TOREK 9. APRILA
Flagstad, Thorborg, Melchior,
Tibbett, Kipnis, Carter, Ballet,
Leinsdorf.

LA BOHEME V SREDO 10. APRILA
Moore, Dickey, Kullman, DeLues,
Cordon, Cehanovsky, D'Angelo,
Papi.

CARMEN V CERTEK 11. APRILA
Swarthout, Albanese, Votipka,
Olheim, Tokatyan, Tibbett, Bal-
let Pelletier.

MADAME BUTTERFLY
V PETER POP. 12. APRILA
Burke, Petina, Stellman, Kull-
man, Brownlee, De Paolo, Cor-
don, Papi.

TRISTAN UND ISOLDE
V PETER VEČER, 12. APRILA
Flagstad, Thorborg, Melchior,
Huehlin, Kipnis, Babor, Leinsdorf

LA TRAVIATA V SOBOTO VEČER 13. APRILA
Jepson, Votipka, Crooks, Tibbett,
De Paolo, Ballet, Fanizza.

LA GIOCONDA V SOBOTO POP. 13. APRILA
Milanov, Castagna, Swarthout,
Martinielli, Warren, Pinza, Ballet,
Fanizza.

Čena sedezem: \$1, \$2, \$3, \$4, \$5, \$6, (Nobenega davka)
(Ako pošljete naročilo po pošti priložite povratno koverto z znakom.)

UNION BANK OF COMMERCE
v bančnih prostorih — E. Ninth at Euclid — Main 8300
Blagajna odprta od 9. zjutraj do 5:30 zvečer, vsak dan.

HRANILNE VLOGE

FEDERAL SAVINGS AND LOAN
SAFETY OF YOUR INVESTMENT
INSURED
UP TO \$5000.
INSURANCE CORPORATION

TEKOČE OBRESTI PO 3%

ST. CLAIR SAVINGS & LOAN CO.
6235 ST. CLAIR AVENUE

Vesele velikonočne praznike vam želijo

JOS. ŽELE IN SINOV

Naši prostori so prvi in najmodernejši. Naša oprema je moderna. Naša po-
strežba je med prvimi in je neprekosljiva. Naše cene so zmerne, tako da se
lahko primerjajo najcenejšim cenam pogrebov.

JOS. ŽELE, st., LOUIS A. ŽELE, JOS. J. ŽELE, ml.

VSILICENCIRANI

6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 0583 452-58 EAST 152 STREET KEmmore 3118

(E-6)

SREBRNINA

Ta kupon z ostalimi za ta teden, s 99c opravičijo osebo do skupine kot na sliki. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Ako živite izven Cleve-
landa, in ne morate priti v urad, priložite 10c, za kritje stroškov pošiljatve, skupaj toraj \$1.09.

Ime _____
Naslov _____



Editor To Talk On Cleveland Slovenes

Do you want to hear the story of your parents way back when Cleveland was just beginning to be the stamping ground of Ma and Pa? Then come to Vatro J. Grill's talk on "Impressions of Cleveland Slovenes Thirty Years Back."

The Slovenian Language Club is offering you this treat this coming Friday, March 29th. Come early to get your seats at the St. Clair-East 55 St. Public Library. The lecture begins at 8 o'clock in the evening.

It'll be fun to hear what your folks did and thought 30 years ago, what activities they enjoyed best. Come prepared to get the low-down on how your Ma and Pa met, what they contributed to making our Slovene community what it is today. Bring your friends for an evening of free entertainment with Vatro Grill as master of ceremonies.

RED CROSS ROLL CALL

The Roll Call of the Greater Cleveland Chapter of the American Red Cross will be held thruout Cuyahoga county from April 2 to 16. Frank M. Stephens, who served as chairman of the Roll Call executive committee last year, heads the Roll Call this year. Stephens is a former chairman of the Columbus, Ohio, Red Cross and is vice-president of the Ohio Bell Telephone Co.

In order to maintain the local and national services of the Red Cross, as well as give support to the international work, a substantial increase in enrollment is the goal of this year's Roll Call. The Red Cross program is made possible through memberships and volunteer service. Conditions abroad have greatly increased the responsibilities of the American Red Cross, which, under the Treaty of Geneva, has the obligation of sharing in international war relief work. The Treaty, signed in 1864, brought the world-wide Red Cross into existence.

During the past year the Red Cross Roll Call served the people through various ways, such as: giving first aid lessons, giving first aid on the highways, teaching home hygiene and taking care of the sick, training in citizenship of the Junior Red Cross, volunteer services, water safety, home service, and disaster preparedness.

Dominic's Grand Opening Next Week

Dominic Krasovec opens his Twilight Garden Night Club on Saturday, March 30. Music will be rendered by Tony Greene and his 8-piece band. There is no cover charge or admission but there is a 50 cent minimum. Every Tuesday four orchestras will join in holding a jam session. Admission is a quarter per couple. Fish dinner will be given every Friday. Dominic's Twilight Gardens Nite Club is located on Lake Shore Blvd., in Chagrin Harbor.

'Cvet' Gives Program, Dance In April

Mark April 28 as a red letter day for you—a day reserved for a good time with "Cvet," the big reorganized singing club of Newburg. The program on that day will be conducted by Mr. L. Seme and will consist of twelve beautiful Slovene songs in addition to a one-act play entitled "Pomota" (Mistake). Immediately following the concert will be a dance. Music will be furnished by Ed Zalar. Admission for the concert and the dance is 40 cents. For dance only admission is a quarter.

The 'Cvet' members will welcome you on April 28, at 4 o'clock at the SDD Hall on Prince Avenue. Tickets for the concert and dance may be obtained from any of the members of the club.

—R. M. Koprivnik

Noble-Taylor Orchestra To Play at Dinner Dance



CLINT NOBLE

Pictured above is Mr. Noble of the Clint Noble-Ernie Taylor Orchestra which will provide music for the Yugoslav Slovene Club's twelfth Annual Dinner Dance on Saturday, April 6th at the Tudor Arms Hotel-Cleveland Club.

Many of our readers will remember Mr. Noble as director of the orchestra which played at Cleveland's fashionable Mayfair Casino. He came to this city from Chicago where he was identified with several outstanding commercial radio programs and made many electrical transcription for coast to coast broadcasts.

Among his more recent local engagements have been prominent spots as the Mayfield, Chagrin Valley, Kirtland, University, Canterbury, Cleveland and Westwood Country Clubs; Symphony Supper Club at Wade Park Manor; The Opera Ball at the Union Club as well as numerous debutante parties. In between these functions, the Clint Noble-Ernie Taylor Orchestra made many appearances at the popular Trionon Ballroom.

Though the orchestra to be furnished by Mr. Noble will be a smaller unit than the one which has played at the Trionon it will include Al Skully, well known east side accordionist whose polkas and other folk dances will be the high-light of the evening.

Further information, reservations, etc., may be secured from Miss Polly Vidervol, Henderson 1995 or Miss Emma Milavec, ENdicott 5036.

UTOPIANS HOLD BOWLERS' DANCE

On the ninth day of Spring, which fall on this Friday, Mar. 29, the Utopians are holding a dance in the auditorium of the SDD on Waterloo Rd. The proceeds of the dance will be used to send the lodge's bowlers to the SSPZ Bowling Tournament being held this April in Chicago.

Johnny Pecon and his boys will furnish music from 8 to 2, while our handsome fellows serve behind the bar and our pretty girls sell hot weinies, and cheese sandwiches if you prefer. Admission is only 25c so don't miss it. Don't forget—this Friday.

—Member

Collinwood News

As I take out my magnet I notice it seems to gather all the (dirt) news of Collinwood. Theresa Dolsak of the Vogue-ette Club celebrated her birthday on St. Patrick's Day—Josephine Messe entertained the girls of the Vogue-ette Club honoring Miss Dolsak—Congratulations, Theresa! Celia Jacklitz busier than Vivian Leigh on the nite of the G. W. T. W. premiere... Josephine Tomsic actually is putting her heart into bowling. What a girl! Such determination... Valerie Turek is keeping limber and trim with her bike riding... Mary Gregoric is planning to go snipe hunting as soon as the weather is more favorable.

Lest you forget,

—Gal Reporter

Loyalites' Easter Dance

A real Easter present—in the form of a dance—is being offered on Easter Sunday by the Collinwood Loyalites. Admission is 30c and Frankie Yankovich and his orchestra will be there to make you swing it. Refreshments of the best and sandwiches that can't be beat will be served by the Loyalite bowlerettes.

Join the parade to the Loyalite Easter Dance tomorrow and then "Laugh, live and be gay, the Loyalite way."—Committee.

News About Town

By Elsie M. Desmond

A fund for the establishment of a Slovene museum is now under way. The museum will contain many historical relics and documents relating to the Slovene immigration to the United States. The Ivan Cankar Dramatic Club, due to the proceeds of their recent play and dance, is the first to contribute toward this valuable project. All other contributions will be greatly appreciated.

Gossip from the Dances

At the Bowling Tournament dance, I found Olga Markum keeping exclusive company with a Jadran member... Jennie Modic dancing on the stars with Johnnie Sterlekar... Joe Burja giving the girls a break by giving them his undivided attention... Hank Fred Astaire II Prijatelj's dancing ability being greatly admired by the femmes... Frank Yankovich beaming with pride for his fiancée stated that they are to marry sometime this spring. (It's really definite this time.)... Johnnie Vadal and Jo Klein billing and cooing as two little love birds. (Don't tell me you'll follow the trail to the altar soon?)

Vic and Jack Vehar were certainly making the girls happy at the Ivan Cankar Dance by giving them their exclusive company... And Joyce Gorshak looking lovelier than ever as she danced with the ever-popular Adolph Jalen.

Convalescing

Steve Vogrin of Arrowhead Avenue is convalescing at his residence after a serious appendicitis operation at Glenville Hospital. Mr. Vogrin is the treasurer of No. 6, SDZ.

Mrs. Godec is also convalescing at her home after having an operation at Glenville Hospital.

Places of Interest

Sunday, March 24, the Slovenian Cultural Club will present a variety program and a dance at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road. The program will commence at 3:00 p. m. with various singing societies participating. In the evening, Vadal's orchestra will provide the entertainment.

The Loyalites are sponsoring a dance tomorrow at the Slovene Home on Holmes Avenue with Frank Yankovich and his orchestra at the band stand.

Tomorrow, Easter Sunday, the Spartans are inviting everyone to attend their Easter Parade Dance at the Slovene National Home with the sophisticated syncopations of Louis Trebar and his orchestra.

The Utopians will be holding a dance March 29, at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road with the inspiring rhythms of Johnnie Pecon and his orchestra. The admission will be 25c of which the proceeds will be used to aid the bowlers of the SSPZ in attending the bowling tournament to be held in Chicago.

Confucius Say

Confucius say: Promise you vevly melly time, thank you too much to come to St. Clair Recreation-Center Dance and Card Party, Thursday, April 11, with Louis Trebar and his orchestra at Tino's Twilight Ballroom. Admission only 25 cents.

Comrade Activities

J. P. Fifoll

Turn your dial this afternoon on the Red Network at 4:15 p. m. and listen to the Slovene chorus. You want more such programs. Then write today to them in care of WEAF, New York.

Tomorrow: We'll be seeing you either at the Loyalite affair on Holmes Ave., or at the Spartan dance at the Home on St. Clair. Here's where a dual personality would come in handy; one could attend both events.

Thank you Mickey Cesen for your kind words on our behalf. Many of our members are interested in meeting you. Better yet, stop at Pozelnik's some Sunday afternoon and watch the girls in action.

Last week I mentioned about the various fraternal lodges creating a closer bond of good fellowship between themselves. Happened to talk to Ann Opeka at the tournament and she enthusiastically agreed that something along this line should be kept in mind. Though we may belong to different organizations there is no reason why a spirit of cooperation, which will result in success in all directions, should not exist.

Incidentally at the Comrade meeting the members voted in favor of subscribing to an ad in the convention program for the SSPZ affair to be held in May.

Hail to the champs. Comrade girls team No. 1 won the ladies event at the 1st Eastern Inv. Tournament last week end, with a score of 2284. The line up consisted of Jean and Mollie Knapp, Ann Kerziznik, Frances Spik and Ann Golob. On Tuesday they were presented with a cup by George Curda. Svete Flower Shoppe also donated a pretty rose decoration for each member of the team, which was highly appreciated. "Waukegan here we come" is their motto.

Well it is over, yes we mean the tournament. In spite of the many obstacles, George Curda and his committee did a bang up job. Space will not permit to tell what transpired over the hectic week end. All due credit to the individuals who really worked and put the affair across.

The writer was most pleasantly surprised by the Comrades at their meeting. The occasion was his birthday. A lovely card, signed by those present, refreshments, birthday cake, music by Frankie Yankovic, all contributed to an evening that will be long, long, remembered. One must belong to the lodge to really appreciate its splendid membership. To one and all my humble thanks.

In honor of the entertainment committee and championship bowling team, Comrades plan on having a "going away" party some time in April. More details later.

The latest addition to the lodge: Joe Koren, next month Roman Tomle and Marge Piernat. Welcome and be sure to join the list of active members who are keeping the name Comrades on top of the heap.

BEROS STUDIO

for fine Photographs 6116 St. Clair Ave. NEW - MODERN - SPACIOUS Every Convenience OPEN SUNDAYS 11-4 p.m. Tel. ENdicott 0670

The Sidewalks Of Cleveland

By Mickey Cesen

It was stupendous, gigantic, colossal, tremendous, but to put it in simpler words it was just plain "swell"! You probably have already guessed as to what I am referring—yes, the SNPJ Bowling Tournament dance that was held at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road, last Saturday evening. The crowd that helped fill the hall to its capacity and to a number of people that ran into three large numbers (not one, not two, but three!) hailed from Barborton, Girard, Detroit, Pennsylvania, Gowanda, and our own Cleveland, Detroit, my former residence, was ably represented by a large group of the Wolverines and the Young Americans who are very active in their lodge affairs, namely: The Travnik brothers, John Locniskar, Lefty Kovach, Tony Steffler, Josephine Klarich, Tony Obravonich, Frank Kern, Veronica Cedilnik and others too numerous to mention...

From our own vicinity was seen Angela Kern, Jadran's star singer, who was fashionably robed in black satin with a touch of red velvet... Andy Rodella said that he could never have enough of Frankie Yankovic's waltzes and polkas. He was asked why he was dancing in one corner only all evening and the reply was, "The hall is so full of people dancing that by the time the piece has finished playing, I've only moved but a few feet!"... From out Euclid way, three of the popular clubs, Progressives, Adria Singing Club, and the Sizzlers had the majority of their members present having a wonderful evening of fun... The Yuretic sisters were as popular as ever and had their dance cards all booked for the evening, not sitting out one piece... One of the girls said that Louis Drobnik of Detroit would scare any girl's hiccoughs away just by talking to her for five minutes. Now, I ask you, is that a nice thing to say about a swell guy like Louie? Don't worry, Lou, I'm for ya!... One pretty girl was in a cheery mood and merrily chirped out to Tony Pluth, "Hy, Tonch! Still love me?" Tony looked at her twice and then asked her, "When did I tell you that?" A little time was spent in explaining to him that it was just a modern well-known custom and that nothing seriously was meant by it! I'll bet Tony tells that to all the girls, then regrets it!... Three of the Sterlikar boys were, as usual, surrounded by members of the opposite sex and were seen jiggling the evening away. Did you notice the lovely girl that held Johnny Sterlikar's attention all evening? Oh! Johnny! Whatta man!... The end of a perfect day has drawn near and here's hoping the Easter Bunny will greet you accordingly.

Notice

All contributors are asked to hand in all matter for publication by Wednesday of each week. Please cooperate with the editor in this matter, otherwise there may not be room for late articles and they may have to be omitted.



CONFUCIUS SAYS:

"For that smart appearance," Send your clothes to—NEW YORK CLEANERS 6120 Glass Ave. Phone HENDERSON 6465

GOOD FOR TEN CENTS

This ad and 50c admits two persons to the Eastern Star, SDZ No. 51 GALA LEAP YEAR DANCE

SATURDAY, MARCH 30

IN SLOVENIAN HOME - HOLMES AVE. Music by Lou Trebar and his popular Red Jackets. ADMISSION 30c

COUNCILMAN KOVACIC WRITES AGAIN

Only one democrat in the current city council has a chairmanship—and that is my colleague from the adjoining 10th ward, Councilman Edward L. Pucel.

He was appointed chairman of a special committee on Lake Front Planning—a committee that will eventually determine the use of our entire lakefront and in all probability will extend into Lakewood and Rocky River on the westerly shore line.

Mr. Pucel's committee, which is comprised of vice-chairman McCafferty, Vehovec, Taylor and Krewson, has had four very enlightening meetings to date that have been attended by various prominent engineers, industrialists, architects, landscapers, lawyers, seamen and very prominent sportsmen and other persons interested in recreation.

It is a very important project, one that effects every person living in the city of Cleveland and particularly those of us on the shore line where the work will be done right in our back yards, figuratively speaking. Many plans have been proposed and there is no doubt that many more will be presented before a final one is acted upon.

The plans under discussion

Traffic Safety

Expert engineers and expert drivers talk pretty much the same language. The one controls a panting giant of iron and steel. The other controls leashed lightning in powerful cylinders. Both have to use the old head and think fast.

Signals, to the engineer, are the first line of defense. They protect him and his train. "Caution," say the lights; he cuts the engine's speed smartly. Passing a red light is something he's never heard of... The expert driver thinks that way too!

The speedometer sits smack in front of the engineer's eyes. He guides his speed by conditions. Through towns, across bridges, taking water and around sharp turns, the man in the cab slows down.

Conditions, too, guide the expert driver. On the open road, when lanes are clear, he can let the wind rush by. But in crowded traffic, in fog and wet weather, at night, at crossings, the driver-with-the-brain says whoa!

All that makes sense. A car needs room to stop in. Multiply your speed by the first digit, and you get the space that's ahead before you can come to a halt. (Example—at 30 miles an hour, allow yourself 90 feet, under average conditions.) Even a train has to abide by Nature's rules of mass and speed!

Plenty of other ways engineer and expert driver work alike. The Midnight Special dims lights for approaching trains. The expert driver learned that one long ago, too! (The new cars deflect lights, now, rather than dim them.)... The engineers are considerate. They ease the train to a gentle start, remembering passengers in coach and pullman. Expert drivers have the same idea. A few cute tricks are all right in the circus, but in a car, with lives dependent on your good sense, it's a horse of a different color.

Last year over 30,000 persons were killed in automobile accidents—over a million injured. There's no sense to that. Trouble is, most of those accidents were caused by slip-shod drivers. Most of them just didn't have what it takes.

Your car will co-operate with you, plenty—it's built that way. Fine steels and precision manufacture make it a pal you can trust... And it runs best in the hands of an expert. You'll get more out of the car if you drive well—more mileage, more comfort, more fun. You'll last longer, too.

include facilities for and watching, other space for play spots, dening, commercial harbors, extensive beaches and bases for and airplane transport purposes.

All in all it is of importance to every citizen what course is adopted, therefore, all committee meetings are for the benefit of anyone in attending these they are held on Friday a. m. in room 216 City.

Further progress reports will be given from time to time to your correspondent.

Levy Vote Wednesday Now just a final that on next Wednesday, 27, the voters of the go to the polls to vote City Charter Amendment.

Two features are contained in this levy. (1) An 8.2 cent and (2) the permanent which will eliminate elections in the future. It is very essential people in the 23rd next Wednesday in press their opinion they are for or against Charter Amendment.

Edward J.

Easter Parade

Repeating and more ing! We don't like for more or less it grows onous, but it also cre pressure, the subject st you, so I hope Spartans er Parade Dance" on Sunday, March 24 is attached to your memory.

Spartans are now old, or should I say young, and our birthday for a mammoth celebration and a festive occasion in Lodge Spartans is the English-conducted lodge SSPZ, numbering 204 members. It is one of the most groups in our community, fraternally and ly, constantly promoting will, clean sportsmanship, lasting friendship.

Now up its top to each Spartan member to publicize our dance, to their friends and help in 13th anniversary celebration huge success.

Of course, a most coviation is extended to PZ lodges of Cleveland, all out-of-town lodges Spartans at their gala. Just one more day Spartans' 13th anniversary Easter Parade Dance on Sunday, March 24 in the auditorium at 8:00 p. m. Trebar's orchestra will the rhythm, admission assortment of refreshments be served at your convenience. We'll be seeing you!

Be a fine engineer wheel!

Everyone will heartily that sudden death away jaywalker and the driver but it is a very problem to get anyone or realize that they have dangerous habits in walking driving. Check your safety before an accident vances you.

Public Relations Cleveland Police Dept.

SHORT SHORT STORIES

CAR + BOTTLE

+ HICCUP HARRY

= ONE WRECK

WITH ONE TO CARRY!

NATIONAL SAFETY

MUSIC BY Frankie Yankovich and Orchestra

LOYALITES' BOWLING TEAMS EASTER DANCE

Sun., March 24th IN SLOVENE HOME, HOLMES AVE.

ADMISSION 30c

